

Посылки.

МОСКВА, 29. Совнарком постановил предоставить каждому гражданину право отправки в голодающее местность двух посылок в месяц по 20 фунтов за половинную плату и неограниченное количество по 20 фунтов за плату.

Пример для сытых.

МОСКВА, 29. Несмотря на низкий урожай, крестьяне Калужской губернии добровольно пожертвовали в пользу Поволжья 600 пудов ржи и направили груз в Самару в сопровождении выборных.

КАЗАНЬ, 27. В Казани вводится отчисление по одному фунту с пуда продуктов.

Детская благодарность.

ГОМЕЛЬ, 27. Голодающие дети Самарской губернии, размещенные в Кляйцах, обратились в редакцию местной газеты с письмом, в котором пишут: Живем хорошо; привыкли к новому месту. Старшие из нас занимаются в текстильных фабрично-заводских школах. Питание хорошее: дают хлеб, сахар, хорошие овощи, конфеты. Ходим в театры, живем в частой обстановке; никто не хочет возвращаться в Самару.

Помощь детям.

В Витебской губернии размещено 600 детей Поволжья.

Рыбам—голодающим.

Рыбам Иркутской области отчислили из своего снабжения вагоны рыбы в пользу голодающих.

Отчисление голодающим.

ОРЕНБУРГ, 22. В местностях с наиболее высоким урожаем население Киргизской области производит в пользу голодающих отчисление в размере от 5-ти фунтов до пуда с десятины.

В голодающем краю.

ОРЕНБУРГ, 23. Валовой сбор хлеба по Киргизской области, кроме Семипалатинской и Акмолинской губерний, дал 5855853 пуда, в 4 раза менее предполагаемого.

В Адамовском районе, Оренбургской губернии, урожай колеблется от 1 пуда до трех с десятинами. В Актыбинской губернии рожь погибла вся; пшеница пропала до 90 проц; с оставшейся собрано 5 пудов с десятины. Засев озимых в Актыбинской губернии, несмотря на неурожай, идет дружно: засеяно 90 проц. полного плана с 615000 десятин. Зарегистрировано 20.000 голодающих детей.

За границей.

Болгария.

ПРАГА, 24. Болгарское правительство уведомило Советскую Россию о следующем: зерно для голодающих России будет поставляться без импортных расходов. Все благотворительные комитеты имеют право проводить сборы деньгами, зерном и платьем для нуждающихся в России. Местные органы власти должны содействовать оказанию помощи благотворительным учреждениям и Красному Кресту. Болгарское правительство решило приютить 20.000 русских нуждающихся.

Чехо-Словакия.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 27. Чехословакия приступила к энергичной работе по оказанию помощи русским голодающим. Собрано немало денег и товаров. Президент пожертвовал комитету миллион крон.

В Гельсингфорсе уже прибыло 10000 килограммов чехословацкого сахара. В скором времени прислано будет еще 20000 килограммов сахара, собранных чешским университетом. Красный Крест собрал 11 вагонов продовольствия, одежды и обуви.

Турция.

Турецкое правительство просит голодающих России 60.000 пудов зерна.

Американская помощь.

САМАРА, 27. Американская администрация организует помощь в Самаре на 200.000 детей, преимущественно деревенских, не состоящих в приютах.

Помощь Нансена.

Организация Нансена будет кормить в Саратовской губернии 100000 детей. Уполномоченный Нансена, обремененный губернатором, телеграфировал в Англию о помощи. Уполномоченным получена телеграмма из Англии о том, что Английский Союз помощи детям намерен кормить 250000 голодающих детей.

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН

Алт. Губисполкома и

Алт. Губкома Р. К. И.

(Барнаульские).

Редакция и контора:

Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.

Принимать по делам редакции ежедневно с 12 до 2 часов дня.

Телефон № 336.

Подписка на газету производится в конторе «Центроточка».

Барнаул, Пушкинская, 62.

№ 220.

Суббота, 1 октября 1921 г.

Ежедневная газета.

Суббота, 1 октября 1921 г.

№ 220.

К съезду 4-го Губернского Съезда Советов.

Согласно постановлению объединенного заседания Президиумов Губисполкомов и Губкомов Р. К. И. от 29 сентября 1921 г., по мотивам, указанным в означенном постановлении, опубликованном в «Красном Алтае» от 30 сентября, за № 209, съезд 4-го Губернского Съезда Советов переносится с 5 октября на 2 ноября с. г.

Все избранные уездными съездами и пленумами горсоветов депутаты приглашаются к означенному времени прибыть в гор. Барнаул.

Предоргкомиссия по съезду 4-го Губернского Съезда Советов В. Илютович.

Пленум Городского Совета рабочих и красноармейских депутатов.

В воскресенье, 2 октября с. г., в 4 часа дня в помещении 1-го Рабочего театра (ул. Пушкинская ул. и Московского просп.) собирается 2-е заседание пленума Барнаульского Городского Совета Рабочих и Красноармейских Депутатов.

Порядок дня:

1. Доклад городской избирательной комиссии. 2. Продналоговая кампания.

Явка членов и кандидатов Горсовета обязательна.

Члены и кандидаты Горсовета, не получившие членских билетов, обязаны получить таковые не позднее субботы, 1 октября. Выдача таковых будет производиться от 9 ч. утра до 6 ч. вечера в 1-м Доме Советов (быв. Реальное училище, комн. № 7). Президиум Губисполкома и Горсовета.

Почему площадь посева при раскладе продналога увеличивается вдвое?

Этот вопрос приходится слышать не только от многих крестьян Алтайской губернии, но даже и от некоторых сознательных партийных товарищей и, к сожалению, ответ на него интересует многих во всех губерниях Сибири.

В российских губерниях сообщают, что в Сибири налог взимается с двойной площади посева, не поверят, а некоторые—представители Советской власти, пожалуй, скажут, что рассказы об этом—неправда, распространяемая врагами революции, бедохранцами. И все-таки для нас всех известно, что здесь продналог взимается с двойной площади посева. Мы-то это знаем не понаслышке. Научились Сибирскому вдумалось нарушить декрет и, если так, то значит, что, пожалуй, со брая объявленного продналога, Сибирском задумает собрать таковой вторично и уже без всякой меры. Если так рассуждать, то выйдет, что крестьянству нельзя верить продналоговым декретам.

В этом надо разобраться. Некоторые товарищи, не понимая, в чем дело, дают упрощенный ответ на этот вопрос. Одни товарищи крестьянски-коммунист, выступавший на беспартийной конференции от имени партии, заявил от чистого сердца, что хотя и не по декрету, но сделано лишь только по случаю голода в Поволжье, чтобы больше собрать. Такое объяснение безусловно ошибочно. Декрет о продналоге в ущерб крестьянству применять нельзя, так как это было бы обманом, а декреты издаются вовсе не для обмана, а для пользы трудящегося народа.

В действительности, вот почему здесь, в Сибири, так исчисляется площадь посева, облагаемая налогом, т. е. даже больше против фактического посева. По декрету налог должен взиматься не с посева, а со всей пашни, принадлежащей крестьянству, так назначено для того, чтобы крестьяне стремились засеять обязательно всю свою пашню; чем больше посева, тем, конечно, будет больше хлеба произведено в сельском хозяйстве. Эта основная задача новой политики, в частности преследующей задачей укрепления и развития крестьянского хозяйства.

При старых формах правления налоги взимались с имущества, с хозяйственной мощи, например, в древности, был налог с дыму, т. е. с дыма; чем больше жилых помещений, тем больше налог. В переживаемый переходный от капитализма к социализму период Советская власть, вводя вместо продрозорской продналог, на хлебные продукты установила таковой с пашни: кто больше имеет пашни, больше должен дать хлеба в продналог; таким путем пользуясь земельной собственности больше засеять; при продрозорских же хозяйственно мощные кулаки, наоборот, старались сокращать пашни, т. е. меньше работать, несмотря на значительные земли для усиленных посевов.

В губерниях Советской России крестьяне налог платят с пашни, со всей

пашни, но там земля у крестьян мало, в залежах виде пустошей ее нет, и все-таки при отсталой форме хозяйства там, где от трехполья к многополью крестьяне не перешли, они платят продналог за овсян, яровой хлеб и за отдыхающую землю—пар, т. е. к фактической площади посева добавляется 50 проц. А в Сибири 100 проц. Опять выходит как будто бы высшая советская власть отнеслась к сибирским крестьянам несправедливо. Нет, несправедливости нет ни капли. Дело в том, что сибирские крестьяне, сильно богатые землей, имеют так много пашотной земли, что если бы взять налог со всей пашни, фактическая площадь посева была бы не в два, а в четыре-пять раз больше площади посева. Так что, по строгому выполнению закона, пришлось бы алтайскому крестьянину хлебного налога платить гораздо больше, чем теперь. Тут-то и пришел на помощь Сибирском, настоявшийся на уменьшении пашни для обложения фактического посева лишь в два раза.

Вследствии, с усилением запашки при фактическом посеве землероб сибиряк так же, как российский крестьянин, может воспользоваться правом платить налог с пашни, но только не с посева. Сейчас же требование строгого буквального применения декрета выгодно российскому мелкоземельному крестьянину, так как он добавляет только за не засеянный пар. С переходом же к многополью, засеяв всю землю, будет засеивать ежегодно, к чему кроме перехода на многополье помогут уважаемые земли, улучшенные способы обработки, осенние запашки и проч.

Вся разница в том, что крестьяне Европейской России бедны землей, поэтому им не страшен налог на пашню, поэтому в российских губерниях, кроме поволжских, где вследствие гибели посевов, в государственном фонде в этом году хлебный продналог не взимается, крестьяне теперь счесть дружно, даже демонстративно, с красными флагами при оboзах и с революционными гимнами везут хлеб на ссыпункты.

Повторяем, алтайский же крестьянин так богат землей, что ему пришлось бы в пять раз больше хлеба платить по продналогу и лишь только благодаря принятым в пользу сибирского крестьянина мерам, продналог здесь исчисляется не со всей пашни, а только с двойной площадью посева. Ведь если мы, сибиряки, будем указывать на крестьян Европейской России, что им дан легкий продналог, что он дан для Совнаркомом детям, а сибирские крестьяне пасынки то ведь российские крестьяне могут сказать нам: дайте нам часть своей земли, уменьшите свои надельные нормы и будете меньше платить продналогу.

Надо хорошо запомнить, что продналог взимается с хозяйственной мощи и по декрету должен взиматься не на посев, а на пашню.

Г. Дроздин.

Сбор продналога.

Необходим нажим.

Сводка на 27 сентября о поступлении хлебного налога в Алт. губернии дает нам далеко неутешительные цифры, выражающиеся с начала кампании всего лишь в 70.000 пудах хлеба, поступившего на пункты.

Как будто бы, основываясь на медленном поступлении хлеба нет.

Уборка закончена, идет усиленно молотба, следовательно, сентябрьское задание в миллион шестьсот тысяч пудов безусловно можно было выполнить легко. Однако, места все еще продолжают раскачиваться, расшевеливаться, все еще идут разговоры о составлении списков и т. д.

Такому состоянию необходимо положить конец, не медля на одной минуте.

Время для разговоров прошло, наступил решительный момент, когда надо делать дело.

Все продработники должны образовать сплоченную когорту и, как тараном, разбить все препятствия на производственном фронте. Быстрота, точность выполнения, подвижность и настойчивая непреклонная воля со брать в свои продналог,—вот что должны принять за правило все продработники от райпродкомиссара до волкиспектора.

Все члены сельсоветов и волкисполкомов должны в первую очередь прийти на помощь продналогу и приступить к сдаче продналога, усиленно

молотая вся, кто так или иначе затягивает сдачу, привлекая немедленно к ответственности умышленно уклоняющихся от сдачи.

Комячейки должны развить усиленную агитацию за быструю сдачу налога, подавая пример в этом отношении всем, кто еще колеблется и затягивает сдачу. Лучшая агитация—агитация делом.

Комячейки должны проникнуться сознанием остроты настоящего момента, в связи с голодом в Поволжье, от которого гибнут сотни истощенных крестьян, в связи с новым выступлением Польши, уже бряцающей оружием.

Удар на продовольственном фронте—скорый сбор продналога. Быстро поднимет на ноги изнемогающего голодающего крестьянина и даст отпор всем притязаниям и диктуму вою международной контрреволюции.

Это должны твердо усвоить все комячейки.

Вчерашнее постановление президиумов Губисполкома и Губкома должно дать толчок всем, кто еще не расшевелился.

До начала распутицы и неустойчивой погоды—во что бы ни стало—двинуть хлеб на пункты. Пропустить хорошую погоду ни в коем случае нельзя.

Необходим дружный, сплоченный нажим.

И. З.

Работа кипит.

В с. Долгово (Кочкарёво) по составлению списков продналога специально мобилизованы унтыя, священники и другая сельская интеллигенция. Работа была сложная. Однако, подбор работников оказался вполне удачным, и списки в шестидневный срок были закончены.

Раньше срока.

БОБРУЙСК, 27. Бобруйская и Боровская заготконторы заманивают сбор карт-флага раньше срока.

Сдержали обещание.

КУРСК, 27. Крестьяне деревни Мамыжеев, Дмитриевского уезде, перед началом продналоговой общины выолнили продналог к первому сентября. Своё обещание они сдержали, выполнив продналог к сроку на 100 процентов.

На чёрную доску.

ПЕНЗА, 27. За несдачу в первую очередь продналога—гражданин с. Фа-

цтво, Аязской волости, приговорены к принудительным работам и конфискации по одной лошади до внесения продналога полностью.

ТВЕРЬ, 27. Кирский продцентробунал приговорил к принудительным работам трех граждан, обвинявшихся в агитации против продналога.

Борьба с врагами рабочих.

МИНСК, 27. На местах начаты обмеры земель для проверки грабильности списков. Это повсюду кулаков и шпаклю провластят дополнительные списки скрытых земель и сдать излещан. Против ложных укрывателей возбуждается преследование.

На борьбу с голодом.

Алтай—Поволжью.

Из Змеиногорского уезда.

К 28 сентября по Змеиногорскому уезду поступило пожертвованное в пользу голодающих Поволжья: 15 пуд. муки, 55 пуд. пшеницы, 4 пуда овса, 3 пуд пшена, конопля 3 пуд 20 ф., 500 яиц, 12 пуд. сахара и 11390 рублей; по Горно Алтайскому уезду, по Паспаульской волости: 2 бараньих туши, 50 яиц. Отчислено по 1 ф. с пуда урожайности и деньгами собрано 100000 р. По Чернояртовской волости—4 пуда сахара и 8000 рублей. По Имеринской волости—44 пуда муки 64 п. 35 ф. молока и 36200 руб. деньгами.

Змеиногорский уездный съезд на помощь голодающим.

В Рубцовске с 26 по 28 сентября заседал уездный съезд Советов Раб. и Крест. Депутатов, на котором присутствовало 152 делегата. После доклада т. Сталя о голоде, имея место очень оживленные прения, вызванные горячей речью т. Милаевского. Ряд депутатов предлагали отдать часть хлеба счастия голодающих, спасти революцию, которой слова угрожают

польские паны, подгоняемые францужскими банкирами.

Депутат Петров заявил между прочим: «Мы, алтайцы, прогнаем Колчана голыми руками. Неужели же мы не найдем 5 фунтов с пуда, чтобы победить голод!»

Депутат т. Рыжик горячо призывает: «Будем питаться одной картошкой, останемся на 1/4 ф. хлеба по примеру Питерских и Московских рабочих, но не дадим погубить революцию!»

По призыву представителя коммунистическим Лениным съезд постановляет сделать сейчас же среди членов съезда сбор в пользу голодающих Поволжья; собрано пшеницы, муки и др. хлебных продуктов около 582 пудов, 2 овцы, 11.050 руб. деньгами и 19 пайков ответственных работников.

По докладом о неурожайе в Поволжье и по продовольственному вопросу единогласно приняты резолюции, которые обязывают всех членов съезда срочно выполнить весь продналог, чтобы служить примером населению, и принять воззвание от имени съезда ко всем крестьянам Алтайской губернии с призывом сдавать без премеделения продналог, так как это является лучшей мерой борьбы с голодом. Браво, товарища змеиногорцы!



В участковых партшколах.

Завтра с 6 до 8-ми часов вечера лекции в участковых партшколах. Секретарям ячеек вменяется в обязанность оповестить всех членов ячейки и явиться на лекции со списком.

Гор. секретариат Алтайского РКП.

По Республике Советов.

Возрождение промышленности.

КИЕВ, 26. При введении натуро-премирования производительность табачной промышленности в Киевщине повысилась на 122 процента.

Электрфикация домашнего хозяйства.

МОСКВА, 28 IX. Петербургский физик Рерденский изобрел большой электрический индукционный, несомы вающей самовар и переносную комнатную печь.

За красным рубежом.

Покущение на Пильбуского.

МОСКВА, 28.9. Во Львове прона ведаю покушение на начальника Польшского государства Пильбуского, ехавшего в автомобиле с воиской Гравоским.

Будьте на чеку.

МОСКВА, 28.9. Германская рабочая газета в перед вой статье о польском ультиматуме указывает, что целью новой наступательной политики против Советской России является не польско-русская война, а попытка сорвать налаживающуюся внешнюю торговлю Советской России и восстановить блокаду.

Пролетария поддержка. МОСКВА, 28.9. Международный конгресс текстильщиков ассигновал на поддержку бастующих в Северной Франции 200.000 франков.

Экономический отдел.

К положению пчеловодства в Алтайской губернии.

24-го сентября в образованной Губ. Экономическим совещанием согласительной комиссии по обследованию пчеловодческих районов Алт. губ. были заслушаны две докладные записки от подотдела животноводства Губземотдела и от заготовительного отдела Губпродкома о положении пчеловодства в нашей губернии.

По статистическим данным 1918 г. в нашем крае насчитывалось до 1.500.000 пчелиных семей, что составляло половину пчеловодства всей России, хотя со стороны качества оно стояло довольно низко: римоных ульев имелось только 10 процентов, остальные 90 процентов — первобытные колоды.

За время европейской и гражданской войны алтайское пчеловодство сократилось ровно на 63,5 проц. по статистике 1920 года видно, что из 1.500.000 пчелиных семей осталось всего 189.656. Несколько неизвестных цифр о состоянии пчеловодства дают ясное представление об упадке этой важной отрасли хозяйства.

В Бары уезде: в Залесовской волости было в 918 году — 8223 семьи, в 20 г. — 945 (сокращ. на 75,8 проц.), в Косовской — 2945 и 1106 (сокращ. на 68,7 проц.), в Никоновской — 1530 и 865 (на 43 проц.).

В Бийском уезде: в Марушчинской вол было в 918 г. — 2426, в 920 г. — 1215 (сокращ. на 41,6 проц.), в Михайловской вол. — 6215 и 2712 (на 56 проц.), в Пристанской — 864 и 317 (на 63,3 проц.), в Покровской — 6962 и 2219 (60 проц.), в Стростинской — 5618 и 2161 (на 61,5 проц.).

В Горно-Алтайском уезде: Айской вол. в 918 г. — 7189, в 920 — 2768 (сокращено на 61 проц.), в Алтайской — 7310 и 1191 (на 80,3 проц.), в Улаевской — 10555 и 4491 (на 57,4 проц.), в Шабалинской — 1442 и 678 (на 52,9 проц.).

В Змеиногорском уезде: в Чарышской — 1982 и 641 (на 67,6 проц.), в Алейской — 1668 и 641 (на 61,4 проц.). Средний процент сокращения для всех указанных волостей равен 63,5 процентов. Если к этому добавить смертность пчел в 920 — 21 г., вследствие плохого медосбора в степных местностях губернии и отсутствия кормовых средств у Губземотдела, то процент сокращения значительно повысится.

Причины такого катастрофического упадка пчеловодства много, укажем главные: во-первых, Алт. губ. в пчеловодском отношении делится на три совершенно различных района, резко отличающихся друг от друга: степной, лесостепной и таежный. В каждом десятилетии в одном районе бываю 2 года, в другом 3 года и третьем 4 года совершенно безмедных. Пчелы не только в эти годы не приносят дохода, но требуют себе подкормки на зиму.

Раньше пчеловоды приобретали сахар и подкармливали своих пчел, что было частью их отходной работы. С исчезновением сырьевых сахаров смертность пчел год от года увеличивалась. Во-вторых, во время гражданской войны на территории Алт. губ. целые нашествия насекомых, иногда даже и культурные — совершенно уничтожались; в больших случаях расхищались ульи и мед не только с пасек, но и из зимних помещений. С. Л. (Окончание следует).

Профессиональная жизнь.

Постановление № 24

Отдела Нормирования труда Алтайского профсовета от 28 сентября 1921 года.

Об оплате командировок.

На основании постановления ВЦСПС, ОНТ предлагает учреждениям, предприятиям и хозяйствам руководствоваться следующим порядком оплаты командировок:

1) За время командировки за рабочим и служащим сохраняется его средний заработок (денежный и натуральный), если он работает сдельно, или тарифная ставка — при повременной оплате.

2) Оплата суточных производится в размере 3000 руб. при рабочих командировках и 6000 руб. при вне-районных.

3) В указанную в предыдущем параграфе сумму суточных входит оплата извозчиков, продовольствия и прочие расходы.

4) Расходы за проезд и наем квартиры, перевозку вещей, если с пристаной и вокзалов такжаме производятся командировочными, оплачиваются по действительной стоимости, если командировочный представляет необходимые оправдательные документы.

5. Выдача командировочным продовольствия на дорогу не производится.

Как живет деревня.

Книги под спудом.

В деревню Малый Мучай, Хмелевской волости Барнаульского уезда, приехал на побывку сотрудник государственной милиции г. Косовск Андрей.

В деревне книг нет, читать нечего, а звать крестьянам как мур

„Красная молодежь“

Орган Алтайского Губернского Комитета Р. К. С. М.

(ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО).

СТРАНИЦКА РАБОЧЕКРЕСТЬЯНСКОЙ МОЛОДЕЖИ.

На помощь голодающим детям

Все советские органы исключительно заняты борьбой с нещадным, постигшим Поволжье. Изыскиваются все меры, делается все возможное для оказания немедленной помощи голодающим воинам.

Особенное внимание обращено на помощь голодающим детям. Всюду организованы специальные комиссии, которые в тесном согласии с союзами молодежи проводят ударную работу по спасению детей от голода.

В Алтайскую губернию прибывает 8.000 детей, успешное размещение которых зависит от деятельности коммиссий. В этой работе молодежь Алтай должна оказать органам Советской власти с а м у ю деятельную поддержку.

И за это спаско.

Говьбинская организация РКСМ. собрала в пользу голодающих детей Поволжья 75 штук яиц, 10 ф. сахара и 13620 руб. деньгами.

Молдежь — на помощь детям.

Губкомом РКСМ. с 25 октября объявлена неделя „Помощи голодающим

Молодежь уже начала работу по оказанию помощи голодным детям. Проводимая на днях беспартийная конференция молодежи настаивала отчислять по два фунта муки с каждого работающего и служащего подростка и послать их голодающим Поволжья.

Теперь очередь за остальной молодежью Алтайской губернии. Пусть все, как один, товарищи подростки выражаются по бригадным и по спешат вместе от себя психический взнос в коммиссию помощи голодающим детям. Этот ничтожный вклад здесь фунт хлеба — принесет большую пользу там, где едят грязью.

Наша помощь спасет не одну молодую жизнь

Пл—н.

детям Поволжья. По всем Укомам рассылаем циркуляры о предоставлении одежды, теплых и других материалов.

2 фунта муки.

Первая обща городская конференция молодежи г. Барнаула постановила отчислять с каждого подростка по 2 фунта муки в пользу голодающих детей Поволжья.

Беспартийная молодежь г. Барнаула постановила на своей конференции отчислить по 2 фунта муки с каждого подростка. Молодежь Алтайской губернии не должна отставать от молодежи города.

Голод не ждет. Кто следующий?

По России.

Все на борьбу с голодом.

Маркупольская уездная организация мобилизовала всех своих членов для продовольственной работы.

Юные пролетарии баржи выгружают.

Всякий союз молодежи, сознавая громадное бедствие, постигшее Поволжье, — применяет все меры, чтобы оказать помощь голодающим. Была устроена 2 субботника по выгрузке семьяного материала из барж Юные работники трудились до поздней ночи. Все заработанные деньги были переданы в коммиссию помощи голодающим.

На сбор хлеба.

БАХМУТ. Местным губкомом объявлена мобилизация на Правобережной Украины в количестве 45 человек.

За границей.

Как живет молодежь в Японии.

На 765 000 рабочих приходится 41 550 детей до 14 лет. А на взрос-

В данное время через Губком прошло уже 60 человек и не перестают прибывать все новые и новые товарищи.

Юный изобретатель.

В селе Ермаковском, Миусинского уезда, 16-ти летний крестьянин Белецкий изобрел деревянную модель жатки, самой простой конструкции. Местные крестьяне применяют подобные жатки, результаты получаются отличные.

Белецкий букет отравлен в одно из учебных заведений для получения образования.

Герои труда.

Молодежь одного из рудников Дембасса на воскреснике добыла 52.000 пудов угля. Уголь пошла в Москву, чтобы передать детям рабочего севера.

ных женщин, которых работает в Японии 500.000 чел. в таежных и старших, 300.000 молодежи 20 лет.

живет по новому, хочется. Вот сограждане и говорят Колоскову: Ты, тов. Колосков, как живешь в городе, да еще и коммунист, поборись с нас, пришли хороших книжек, чтобы мы могли знать, за что Советская власть борется.

Колосков пообещал. И как приехал опять в Барнаулу, раздобылся книжками, выслал их на имя председателя сельхозкоопки, т. Петроковича Бельса.

Петрокович получил эти книги, но

книжечкам не передан и придержал у себя.

Приехал в деревню опять Колосков и махнул эти книги у Петроковича даже неразрешенными. Тут их, значит, и сам не читает, да и другим не дает.

Плох тот советский работник и гражданин, который не сам не интересуется задачами и работой Советской власти, да и другим-то мешает об этом узнать.

Гражданин.

Местная жизнь.

Заседание Лето.

В воскресенье ровно в 6 ч. в помещении Губкомитрпсовета состоялось заседание Лето. Явка всех членов обязательна.

В порядке дня выбор жюри для конкурса 4-й годовщины октяб. революция и организация Нахрасовского юбилейного литерат. утра.

Затем — чтение авторами своих произведений.

Вход свободный.

Лекционное дело.

Работа Алтайского губляйтбиро по организации лекций научно-популярного характера выражается по городу за два месяца лишь — август в следующих цифрах:

Лекции читались на 6 курсах и в 12 народных аудиториях. Работано всего 14 лекторов, которыми прочи-

таны на курсах 86 лекций и в уездных аудиториях 102 лекции. Слушателей на лекциях было 6548, т. е. в среднем по 80 на каждой лекции. Темы лекций были преимущественно политические и по общественным наукам, затем по естественным.

В г. Барнауле за август месяц прочитано 94 лекции.

Лекционное дело не прекращалось все лето, когда в качестве лекторов работали учащиеся, окончившие школу III Интернационала.

Съезд советов.

26 сентября в селе Рубцовском открылся 4-й съезд советов Змеиногорского уезда.

Съезд шлет приветствие губисполкому, выражая полную уверенность, что все постановления съезда будут твердо и непоколебимо выполнены в интересах рабочих и крестьян.

Рабочий день для рабочих девушек 13—14 часов, с перерывом на пол-часа для еды.

Каждый год вливается новых 200000 душ в фабрики, а оттуда ежегодно возвращаются лишь 80.000 человек, из которых 3000 неизлечимо больны и 20.000 чел. страдают чахоткой.

Японское правительство приняло закон о 12 и 13-часовом рабочем дне, однако оно до сих пор не привело его в жизнь.

Под знамя Коминтерна.

Съезд социалистической молодежи Ижевска большинством 3026 голосов против 440 постановил присоединиться к III Интернационалу и образовать федерацию коммунистической молодежи.

По фабр. и заводам.

Надо решить.

Рабочая молодежь на пимокатной № 9 работает 12 ч. На 1 см Гос. механическом и на других предприятиях 8 ч. А ведь для рабочей молодежи установлен 4 и 6-часовой рабочий день.

Как же это так? Губпрофсовету надо решать этот вопрос.

Так нельзя.

В Алтгубсовете работающим там рассильными дают пек в половинном размере против служащих. А ведь рассильные работают не меньше служащих! Надо уравнивать.

День беспартийной молодежи.

В четверг, 29 сентября по предпринятиям г. Барнаула был проведен день беспартийной рабочей молодежи.

Доклады от РКСМ. выступали с докладом „об охране труда и улучшении быта рабочей молодежи“.

По городу.

Ликвидация политической безграмотности.

С 25 сентяб. Губкомом РКСМ. организовано и ликвидация политической безграмотности среди членов РКСМ. городской организации. Работа будет проводиться совместно с Агитотделом Губкома РКП. Ячейки РКСМ. привлекаются к участию партийными школами. Посещение школ является для членов РКСМ. обязательным.

Надо отучить.

На заседания агит. коллегии Барнаульской городской организации не являлись многие активные работницы союза. Почему же так? Или нет времени? Надо заставить член в агит. коллегии обязательно посещать ее заседания.

Извещения.

— Всем государственным учреждениям гражданского и военно-ведомства, имеющим электрическую проводку, а также проводку на квартирах рабочих и служащих своих учреждений и т. д. в г. Барнауле.

На основании постановления Совнаркомом от 25/VIII, объявленного в Известиях ВЦИКА № 166 устанавливается платный тариф за электрическую энергию, отпускаемую всем Государственным учреждениям гражданского и военного ведомства, причем служащие и рабочие государственных учреждений и предприятий пользуются за счет тех учреждений, где они работают или служат.

Поэтому тарифная комиссия, для точного определения необходимого количества точек горения (в лампах) в учреждениях, предприятиях в квартирах своих служащих и рабочих, предлагает не позднее 5 го октября с. г. подчитать составить и прислать именным списком с указанием адреса, количества точек привеса (ламп) имеющихся проводок как в учреждениях, так и в квартирах рабочих и служащих, которые в настоящее время пользуются электрическим освещением, а также и имеющую готовую проводку но временно не включенных в сеть городской электрической станции.

Примечание: Учреждения должны указывать кроме того, кому оно стает необходимым оставить и у кого проводку можно снять.

Все учреждения не подавшие в срок списки будут лишены электрического освещения, а также лампы будут свеча рабочие и служащие в них.

Списки надлежит подавать в регистратуру производственного отдела Губ. внарком. ежедневно с 9 ч. утра до 3 ч. дня. (Угол Петропавловской ул. и Соборного переулка, № 4).

Ответ редактор С. Грансберг.

Издатель Алт. Губисполком Советов и Алт. Губком Р. К. П.

Тираж 400 экз.